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2006年10月高等教育自学考试福建省统一命题考试

分析化学(二)试卷

(课程代码3047)

一、单项选择题(本大题共15小题,1－l0小题每小题1分,11－15小题每小题2分,共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其代码填写在题后的括

1．对某试样进行平行三次测定，得Ca0平均含量为30.6％，而真实含量为30.3％，则

3.6％-30.3％=0.3％为[[微信公众号：ikaoti]
A.相对误差

B.绝对误差

C.相对偏差

D.绝对偏差

2．影响摩尔吸光系数


大小的是

A.吸光物质的浓度

B.吸收池的长度

C.入射光波长

D.入射光强度

3．按酸碱质子理论，Na2HP04是

A.中性物质[[微信公众号：ikaoti]
B.酸性物质[[微信公众号：ikaoti]
C.碱性物质

D.两性物质

4．用SO


沉淀Ba2+时，加入过量的SO


可使Ba2+沉淀更加完全，这是利用

A.络合效应

B.同离子效应

C.盐效应

D.酸效应

5．络合滴定中，金属指示剂应具备的条件是

A.金属指示剂络合物易溶于水

B.本身是氧化剂

C.必须加入络合掩蔽剂

D.必须加热

6．氧化还原反应进行的程度与       有关

A.离子强度

B.催化剂

C.电极电势[最新年份咨询qq593777558]
D.指示剂[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
7．重量分析对称量形式的要求是

A.表面积要大

B.颗粒要粗大[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.耐高温

D.组成要与化学式完全相符

8．在EDTA络合滴定中，

A.酸效应系数愈大，络合物的稳定性愈大

B.酸效应系数愈小，络合物的稳定性愈大

C.pH值愈大，酸效应系数愈大

D.酸效应系数愈大，络合滴定曲线pM突跃范围愈大

9．相对保留值是指某组分2与某组分l的

A.调整保留值之比

B.死时间之比

C.保留时间之比

D.保留体积之比

10．测定某有色溶液的吸光度，用1cm比色皿时吸光度为A，若用2cm比色皿，吸光度为

A.2A

B.A／2

C.A

D.4A

11．根据置信度为95％对某项分析结果计算后，写出的合理分析结果表达式应为

A.(25.48±0.1)％

B.(25.48±0.13)％

C.(25.48±0.135)％

D.(25.48±0.1348)％

12．某分配色谱上，a、

B.

C.d和e五个组分的分配系数分别为480、360、490、496和473,它们在色谱柱上的流出的先后顺序是

A.

B.

E.a、

C.d

B.a、

B.

C.

D.e

C.

E.

D.

C.

B.a

D.

D.

C.a、

E.d

13．在酸性介质中，用KMnO4溶液滴定草酸盐，滴定应

A.象酸碱滴定那样快速进行

B.在开始时缓慢进行，以后逐渐加快

C.始终缓慢地进行

D.在近化学计量点附近加快进行

14．已知在1mol／LH2SO4溶液中，MnO4一／Mn2+和Fe3+／Fe2+电对的条件电极电位分别为

1.45V和0.68V。在此条件下用KMnO4标准溶液滴定Fe2+，其化学计量点的电位值为

A.0.73V

B.0.89V

C.1.32V

D.1.49V

15．某化合物分子式为C5H8O，在紫外光谱上的一个吸收带：


max224nm，


为9750。其最可能的结构

A.CH3CH=CHCOCH3

B.CH2=CHCH2COCH3
C.CH3CH=CHCH2CHO

D.CH2=CHCH2CH2CHO

二、填空题(本大题共20空,每空1分,共20分)

请在每小题的空格中填上正确答案,错填、不填均无分。

16．滴定管读数时，手持滴定管要使滴定管保持                 。

17．依照有效数字的运算规则计算式：(13.78x0.50)+(4029x0.00121)=            

18．标定NaOH溶液常用的基准物质是          和          。

19．指示剂的变色范围必须          或          落在          内，可指示滴定终点。

20．硫代硫酸钠溶液不稳定，容易分解，因为有这样三个原因：(1)          ，(2)       
和(3)          。

21．朗伯-比尔定律的数学表达式是          。

22．对于正相液相色谱法，是指流动相的极性          固定液的极性，而反相液相色谱法，则是指流动相的极性          固定液的极性。

23．液相色谱法中使用的梯度洗提操作是指在分离过程中按一定的程序连续改变载液中溶

剂的          ；而气相色谱法中使用的程序升温操作是指柱温按          。这些操作的目的都是为了提高分离效果。

24．在分光光度计中，常因波长范围不同而选用不同的容器。下有三种材料的容器，各适用

于哪个光区?A.石英比色皿用于          ，

B.玻璃比色皿用于          ，

C.澳化钾窗片吸收池用于          。

25．在化合物R-CO-H与R-CO-F中，前者的C=O的伸缩振动产生的吸收峰的波数比后者的          ；而在化合物R-CO-R与R-CO-NH2中，前者的C=O的伸缩振动产生的吸收峰的波数比后者的          
三、名词解释题(本大题共5小题，每小题4分，共20分)

26．精密度

27．减压干燥

28．检测限

29．线性范围

30．化学位移

四、简答题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)

31．什么叫化学键合固定相?化学键合固定相有何特点?

32．简述产生核磁共振的必要条件。

五、计算题(本大题共2小题，每小题5分，共10分)

33．测定CaCO3的含量，用0.2000mol/L,50.00ml的HCI滴定1.000gCaCO3样品．过量的

HCI又用25.00ml，0.0500mol/L的Ba(OH)2回滴，恰好完全反应掉。求：原样品中

CaCO3的质量分数。(MCaCO3=100.0lg／mol)

34．在一根长2米的色谱柱上，分离某样品的结果

如右图：



(1)求调整保留时间t


及t


；

(2)此二组分的分离度是多少?

六、渡谱解析题(本大题共2小题，每小题5分，共10分)

35．某化合物分子式为C8H8O，红外光谱图在：3040、3080、1687、1600、1580、1450、760、

690cm-1处有特征吸收峰出现，试判断其结构。

36．某化合物分子式为Ｃ7H8，从NMR谱图上获得如下信息：
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